

Pač vse se je solzilo, ko je po opravljenih mrtvaških obredih ob odprtem grobu mestni župan g. dr. Al. Bratkovič govoril ganljivo slovo, našteval rajnega zasluge za mesto, prosveto in domače gospodarstvo, spominjal na njegovo zgledno delovanje v dušnem pastirstvu, na njegovo skrb za tukajšnji stolnico in vzorno poučevanje na naši meščanski šoli ter nas tolažil z zaupanjem na vesoljno stajenje in veselo svidenje pri Bogu. Razšli smo se v zavesti, da pri nas v kljub skrajno neprijetnemu vremenu že pač dolgo ni bilo takega pogreba, ki ga je ob asistenci gg. Ks. Meško in Al. Vrhnjak in v spremstvu 43 drugih duhovnikov vodil g. naddekan in stolni kanonik Janežič. Vsi tukajšnji uradi in vsa naša društva so bili v sprevedu poleg potrkih faranov, katere je blagopokojni 25 let 9 mesecev in 17 dni tako vzorno pastiroval, in skoro neštete množice dobrega ljudstva iz vse obširne dekanije, katero je ravno pri njem tolikokrat iskalo in tudi našlo blagodejno tolažbo posebno v spovednici. Mogočno so nam pretresala srca prelepo izvajane pesmi domačega moškega zbora pred župniščem, v cerkvi in na pokopališču, ki so jasno pričale o globoki hvaležnosti do svojega ustanovitelja in požrtvovalnega pokrovitelja, ki mu je podajal vedno nove pobude s svojim zvonkim glasom in glasbeno spretnostjo. V neminljivem spominu pa nam ostanejo pretresljive in v globine srca segajoče poslovilne besede njegovega iskrenega prijatelja že iz mladeniških let monsig. prof. Vrežeta iz Maribora, v katerih nam je s posebnim povdarkom na srce polagal zadnji poziv rajnega vzor-

nega duhovnika: bodite pripravljeni vsak čas, ker ne veste ne ure ne dneva ločitve, in nam ganljivo priporočal posnemanje njegovega neumornega delovanja, ki se zrcali tudi v njegovi liturgiki in cerkveni zgodovini in premnogi razpravah v nekdanjem Voditelju in v sedanji Vzajemnosti; spominjal je nas njegove ponižne vdanosti v voljo božjo in njegove otroške ljubezni do modrega očeta, ki je nad 50 let vzorno učiteljeval in krščansko vzgajal mladino na Pilštanju, in še prav posebe do ljubljene mamice, ki mu je sprosil duhovni poklic, kakor že prej tudi njegovima bratoma Janezu in še delujočemu Jožetu; zdelo se mu je na vseh potih plodovitega delovanja: v Starem trgu in St. Janžu pri Slovenjgradcu, v St. Juriju pod Taborom in Brežicah, kjer je kaplanoval, v Mariboru, kjer je vzgajal mladino, in v svetovni vojni, kjer je kot vojni kurat tolažil naše junake in še prav posebno tu gori, da čuti milo materino roko nad seboj, v svojem srcu pa mogočno pomoč njene priprošnje pri Bogu. Ne bomo pozabili nikdar! Hvala za to! Srčno hvaležni ostanemo tudi starotrškemu g. župniku Štef. Horvat, ki nam je vso žalno pobožnost tako lepo uredil in skrbno vodil od početka do konca in je vselej pripravljen nam biti na pomoč v naši zapuščenosti. Ljubi Bog, ki nam je dal obljubo: blagor žalostnim, ker bodo potolaženi, naj obilno tolaži potrtega brata, g. kanonika in dekana Jožefa in pa blago gospo sestro Ano z njeno družinico ter nam naj pošlje kmalu vrednega naslednika našega dolgoletnega dušnega pastirja, župnika in dekana Alojzija Čížek!



## Pranje brez truda!

Da, ljuba gospodinja če imate v pralnici Persil in Henko, potem nimate s pranjem nobenih skrbi. Brez truda izvršite pranje in veselili se boste najboljših uspehov. Pazite vedno na navodilo o uporabi, ki je na zavitkin.



Anton Srebotu iz Gabernika pri Slov. Bistrici in ga močno oplazil po desni strani glave. Srebot ima poškodovano tudi desno oko.

**Tatinske koline.** V Račah pri Pragerskem so se lotili v noči tatovi svinjskega hleva krčmarja Pavla Turnerja. Zaklali so kar dva debela prašiča. Enega so odnesli, ko so prišli po drugega, se je vsled sumljivega ropota zbudil gospodar in prepodil drzneže, ki so morali pustiti drugo zaklano svinjo v hlevu.

**Uničevalna sila ognja.** Dne 19. aprila je uničil ogenj: hišo in gospodarsko poslopje posestniku Francu Brumecu v Črešnjevcu pri Slov. Bistrici.

**Izginila je neznano kam Roza Pernek,** posestnica iz Nove vasi, občina Rogoznica pri Ptuju.

**Težka nesreča pri zajemanju vode.** S počeno lobanjo so prepeljali v mariborsko bolnico 19letnega posestniškega sina Franca Grašiča iz Ranče na Poh. Ko je ponovno privlekel vedro vode do reba vodnjaka, se mu je vedro izmuznilo nenadoma iz rok in strmoglavilo v globino. Pri tem se je tudi z vso naglico zavrtelo vreteno, čigar ročaj je udaril nesrečnega Grašiča s tako silo po glavi, da se je fant nezavesten zgrudil na tla s počeno lobanjo.

**Požar s človeškimi žrtvami.** Invalidu Holcmanu je uničil v noči v Murških Črncih najbrž od tatov podtaknjen požar hišo. Zgorela je šestletna rejenka in vsled opeklin je umrla v bolnici v Murški Soboti Holcmanova žena.

**Uboj brata pred sodiščem.** Dne 4. marca l. l. je 23letni Ciril Kovačec iz Sodincev zvečer na domačem dvorišču s toporiščem od sekire razbil lobanjo svojemu bratu Ivanu, ki ga je napadel

## NOVICE

**Pogojni odpust kaznjencev.** V nedeljo dne 23. aprila je bilo izpuščenih iz mariborske kaznilnice pogojno radi vzornega obnašanja 25 jetnikov. Med temi jih je 5, ki so bili obsojeni na 20 let, 1 celo na smrt, a pomiloščeni. Težki kaznjenci so vsi muslimani iz Južne Srbije. Ostalih 20 je pa iz naših krajev in so bili odgonskim potom odpremljeni na svoje domove.

**Gospodinja ustrelil radi hlač.** Od Sv. Jerneja ob severni meji poročajo naslednji žalostni in krvavi dogodek: Pri posestniku Matevžu Ribiču je stanoval kot najemnik dninar Anton Valant. Razmerje med najemnikom ter hišnim gospodarjem že dalje časa ni bilo nič kaj rožnato. Hišna gospodinja Antonija je zarubila Valantu zadnje dni hlače in radi tega je slednji žensko ustrelil iz lovske puške. Po zločinu se je zatekel nekam v samotni obmejni gozd in ga še niso prijeli.

**Vlom.** V noči na 22. aprila je bilo v Razvanju pri Mariboru vlomljeno od neznancev v trgovino g. Pšundra. Vlomilci so odnesli v gotovini 1400 Din in raznega blaga za 8000 Din.

**Mrtvega so našli v baraki v Mariboru** g. Frančiškanski ulici brusarja Leopold

da Kašperja, ki je najbrž umrl vsled pomanjkanja in preobilnega alkohola.

**Zasluzena obsodba radi tatvine.** Dne 18. aprila je obravnaval mariborski senat ta-le slučaj: Dne 7. novembra l. l. je bilo vlomljeno v Mariboru v Stritarjevi ulici v stanovanje vpok. strojevodje Alojza Auerja. Vlomilca sta odnesla ročno blagajno z 12.000 Din gotovine, zlato uro z verižico in hranilno knjižico, glasečo se na 42.000 Din. Za vlom in tatvino sta dajala pred sodiščem odgovor 24letni kovaški pomočnik Franc Peršak in 22letni brivski pomočnik A. Šus. Vlom je izvršil Peršak, med tem ko je Šus kot Auerjev brivec opravil vohunske posle. Kljub odločnemu zankanju krivde sta bila oba obtoženca obsojena na triletno robijo in na triletno zgubo častnih pravic.

**Še nadaljne žrtve neprevidnosti pri velikonočnem streljanju v mariborski okeleci.** Dne 18. aprila so bili pripeljani v mariborsko bolnico še naslednji neprevidni strelači: Med streljanjem je razneslo staro puško 26letnemu posestnikovemu sinu Alojziju Poliču iz Zarmarkove pri Sv. Lenartu v Slov. gor. Sila eksplozije je mladeniču odtrgala levo roko v zapestju. — Med nabijanjem je eksplodiral možnar 24letnemu delacu Ivanu Kirbišu iz Zrkove in je smodnik osmodil Kirbiša po vsem obrazu. — Med streljanjem je odletel zaradi premočnega naboja v zrak možnar 23letnemu posestnikovemu sinu

v pijanem stanju. Ciril je bil dne 19. aprila od mariborskega sodišča obsojen radi prekoračenja silobrana na leto dni strogega zapora.

**Umor ljubimca pred sodnijo.** Dne 22. aprila je obravnaval mariborski senat sledeči slučaj umora v spanju: Dne 25. oktobra l. l. je bil ubit in s 25 zabodljaji v spanju smrtno in dogovorno zaboden 35letni delavec Ivan Čizmašija. Truplo je bilo po uratoru vrženo v Muro in ga je reka naplavila še le letos januarja blizu Murskega Središča. Umora so bili obdolženi 46letna vdova Verona Čizmašija, ljubica umorjenega, njen 19letni sin Ignac, njen nečak 21letni Josip Vučak in 23 letni bratranec Štefan Vučak iz Zgornje Bistrice v Prekmurju. Umorjeni je grdo ravnal z Verono ter njenim sinom in je bil že radi uboja lastnega brata zaprt poldrugo leto. Radi Čizmašijevega nasilja in surovosti je bil umor med obtoženci dogovorjen in je bila Verona kot ona, ki je obtoženec najela za krvavo dejanje, obsojena na 10 let, Ignac, njen sin, na 7 let, Štefan Vučak na 10 let in Jožef Vučak na 7 let robije.



**Papež Pij XI. podeli ljudstvu z balkona bazilike sv. Petra prvič od l. 1878 velikonočni blagoslov.**



**Za kitajsko mesto Jehol so se vršili srditi boji med Japonci in Kitajci. Misionarji so med boji skrili otroke v podzemeljske jame.**

**Oproščen, ker je branil očeta.** Dne 26. novembra l. l. je 22letni Ignac Kandrič iz Preroda pri Veliki Nedelji obstrelil in ubil Franca Emeršiča. Sosedni fantje so omenjenega dne napadli Ignaca, ki se je zatekel v očetovo hišo. Oče je vzel puško, da bi prepodil napadalce, a so mu ti vzeli orožje, ga vrgli na tla in se ga lotili s koli. Celo hčerko, ki je prihitela na pomoč očetu, so premikastili. Ker je bil oče v resni nevarnosti, je zagrabil Ignac drugo puško, ustrelil Emeršiča in ga še tako lopnil s kopitom po glavi, da mu je zdrobil lobanjo. Mariborski senat je Ignaca dne 19. aprila oprostil.

**Zagonezna smrt.** Od Sv. Urbana pri Ptujju poročajo: Dne 19. aprila se je vršilo v naši mrtvašnici sodno raztelesenje posestnika in sedlarskega mojstra Ivana Polanca iz Ločkega vrha pri Sv. Urbanu Komisija je ugotovila, da je Polanec umrl radi zastrupljenja krvi. Predzgodovina prerane Polančeve smrti je sledeča: Dne 27. marca je bil zaposlen posestnik Ivan Šešerko s svojo ženo z Ločkega vrha pri Ivanu Polancu. Ob tej priliki je došlo med zakoncema do prepira in ker je Pola-

nec svaril Šešerka, je ta pograbil nož in rnil z njim Polanca v hrbet pod lopatico. Polanec se je zdravil doma,



**Petnajstletnica osvoboditve Finske izpod boljševiškega jarma. Osvoboditelj general grof Gole pregleduje meščanske gardo v Helsingforsu.**

postajalo mu je slabše in je dne 18. t. m. tudi umrl.

**Tepen in pobit na mrtvo ime.** V Grapšincih pri Sv. Juriju ob Ščavnici je bil s palicami, noži in s sekiro tako obdelan posestnik Ciril Lovrec iz Rucmancev pri Sv. Tomažu, da je umrl po prevozu v ptujsko bolnico.

**Truplo v vodnjaku.** V Podvincih pri Ptujju je zadel v vodnjaku pri zajemanju vode gostilničar Korenjak na truplo pogrešanega posestniškega sina Petroviča iz Podvincev. Truplo je bilo v vodi nad 1 mesec, je že razpadlo in so ga prepoznali domači po obleki.

**Nad 90 let stari Ljutomerčan umrl.** V Ljutomeru je preminul 96letni zdravnik dr. Rožič.

**Pogorelo je v Vodrancih pri Središču gospodarsko poslopje** posestnika Franca Tropa. V goreči staji je poginil tudi konj. Gre najbrž za požig. Zavarovalnina je malenkostna.



**Vlom.** Pri posestniku Francu Hameršku v Zavrču pod Ptujem so odnesli vlomilci pšenice in drugih reči za 1000 dinarjev.

**Strel je dobil pri nabiranju drv.** V Gruškovju pri Ptuju je bil po nesreči obstreljen v roko in nogo v gozdu pri nabiranju drv neki dninar, katerega so prepeljali v ptujsko bolnico.

**Gospodarsko poslopje žrtev požigalčeve roke.** V Brunski vasi v župniji Zibika pri Šmarju pri Jelšah je vsled požiga pogorelo v noči gospodarsko poslopje posestnika Alojzija Čokl, po domače Orbota. Radi pomanjkanja vode je bilo gašenje onemogočeno in so se reševalci omejili na brambo sosednih poslopij. S poslopjem vred je zgorela vsa krma, žito, orodje, breja svinja in opekla sta se gospodar in županov sin. Nesrečni pogorelec je bil zavarovan za borih 1500 Din.



### Oslabljenju srca in težkemu dihanju

je dostikrat vzrok mast, katera je obkolila srce in njegovo mišičevje. Ta mast je vzrok, da srcu ni dana možnost vršiti svoje funkcije. — Po redni uporabi zdravilnega

### „Planinka“ čaja Bahovec

postane kri lahko tekoča, srce se razbremeni in okrepi, kar povzroča zopet normalno dihanje. — Zahtevajte v lekarnah in drogerijah samo pravi zdravilni

### „Planinka“ čaj Bahovec

ki se ne prodaja odprto, temveč samo v originalnih plombiranih paketih po Din 20.— z napisom proizvajalca:

Apoteka Mr. L. Bahovec, Ljubljana.

Reg. br. 1349. od 6. VII. 1932.

**Žrtve neprevidnega streljanja v celjski okolici.** V Petrovčah je streljal na veliko soboto popoldne 17letni kovaški vajenec Fran Gajšek s karbidom. Nenadoma je eksplodirala s karbidom napolnjena pločevinasta posoda in razmesarila fantu levo lice. — Na Dolgi gori pri Ponikvi se je na veliko soboto

popoldne predčasno sprožil možnar iz naboj je razmesaril 19letnemu posestnikovemu sinu Francu Zdolšku levo roko, tako da so mu jo morali pozneje v bolnici odrezati do zapestja. — Na veliko nedeljo zjutraj se je ponesrečil pri streljanju hlapec Franc Pečnik z Lave pri Celju. Možnarjev naboj mu je razmesaril levo roko.

**Redko maščevanje.** Posestniku Abram v Brezju pri Rajhenburgu je neznanec v noči ubil in zaklal telico.

**Električni tok je ubil v Radečah pri Zidanem mostu 24letnega delavca Albina Verbiča, doma iz Radeč.** Smrtna nesreča se je zgodila pri dviganju papirnice bratov Piatik za eno nadstropje.

**Ogenj uničil tri poslopja.** V Stražišču nad Kranjem je zjutraj ob treh upepelil ogenj dve šupi posestnika Pavla Rozmana s 30 vozi detelje in hlev s krmo ter steljo. Škoda 100.000 Din, zavarovalnina znaša polovico.

**Osem domačij uničenih od ognja.** — Krog 11. ure dopoldne je izbruhnil požar v vasi Rogačica pri Škocjanu na Kranjskem. Radi močnega vetra je bilo namah v objemu plamenov 8 domačij. Upepeljenih je bilo 10 hiš z gospodarskimi poslopji vred. Enemu pogorelcu je zgorela vsa živina, par konj in 12 svinj. Žrtev požara je postala tudi vsa notrajna oprema poslopij. Reševanje je bilo skoro izključeno, ker so bile vse hiše krite s slamo. Ogenj je nastal najbrž na ta način, da je odneslo iskro



Angleška jezdna šola.

#### Podkajene ženske.

Naš ženski svet se maže in škropi z raznimi dišavami ali parfumi. Vsi dobri duhovi naših Evinih potomk niso nič v primeri z vonjem, katerega razširjajo ženske po egipčanskem Sudanu. Tamošnje gizdalinke se namreč podkajajo in uporabljajo zato radi močnejših živcev tako izdatna sredstva, da je mogoče na ta način odisavljene lepote ovohati na daljše razdalje. Podkajanje je predmet posebne skrbnosti. Žene v Nubijski dolini ob reki Nil, po vzhodnem ter zapadnem Sudanu, prebivalke polutoka Sennar, pokrajini Kordofan in

Pavel Keller:

16. nadaljevanje.

## „Skrivnostni studenec“

Roman.

Poslovenil dr. Ivan Dornik.

Graščak je vstal. Zelo toplo je dejal:

»Gospod Jelšnikar, po tem resnem razgovoru vaše finančne pomoči seveda ne morem več sprejeti. Vi ste bili edini v tem okraju, ki ste mi pomagali in mi še hoteli pomagati. Zaradi tega vas zelo spoštujem in sem vam zelo hvaležen.«

»Kaj pa boste storili?« je hripavo vprašal trgovec. »Dan plačila, deseti prvega meseca, je pred durmi.«

»Rubiti se bom zopet dal; imam še mladega bika v hlevu, vreden je poldrugi tisoč, tega naj vzamejo.«

»Torej ne marate? Tudi ne glede na to, o čemer sva imela sedaj čisto zaseben razgovor? Ali nočete več moje ustrezljivosti?«

»Ne morem. Toda vedno vam ostanem hvaležen.«

Ločila sta se.

Trgovec je sklonjen sedel nad zbirko pesmi svojega sina Ludvika; graščak pa je prepustil svoji kobilici, da je sama našla pot.

»No, le pojdi, luca, išči pot; jaz ne najdem nobene več!«

#### Špekulacija.

Pri očetu Blažunu »Pri lipi« sta sedela dva moža — meščan in Meden. Meden je nahrulil krčmarja:

»Pojdi no malo iz sobe, ki vsako besedo vlečeš na ušesa. Ali misliš, da sva nalašč zato prišla v tvojo odljudeno krčmo, da nobene besede ne bova mogla izpregovoriti na samem? Za to bi bilo priročneje pri »Upanju« ali pa v mestu. Pojdi malo v kuhinjo, na dvorišče, ali pa na izprehod.«

Blažun je vzrastel.

»Kaj? Iz moje gostilne me pač nobeden ne bo metel! Predrzen si, Meden! Prej vržem jaz tebe čez prag! Ne bom jokal za takim gostom. S takim —«

»Kaj se to pravi: s takim?«

iz dimnika na pod in od tamkaj se je razširil požar na ostala poslopja z neverjetno naglico. Celotno škodo cenijo na 2 milijona Din, vsi pogorelci skupaj so bili zavarovani le za 80.000 Din.

**Obsodba radi uboja iz ljubosumja.** 28letni posestniški sin Franc Slana iz Brezovice pri Ljubljani je letos dne 15. marca iz ljubosumnosti ubil posestniškega sina Franca Novaka. Ohladil ga je iz zasede s polenom po glavi, da je Novaku počila lobanja in je na posledicah umrl. Dne 18. aprila je obsodil ljubljanski senat Slano radi uboja na 5 let robije in na povračilo stroškov v znesku 5458 Din.

**Otrok smrtno zadel otroka.** 11letni Kolar Jože iz Šmartna pri Litiji je iz otroške neprevidnosti ustrelil iz flobert pištole v srce sedemletnega Pavla Bonča, sina mizarskega pomočnika v Litiji.

**Kar dva smrtno ponesrečila isti večer in na istem mestu.** Dne 18. aprila krog 8. ure zvečer so se odpeljali na kolesih iz krčme Ignacija Kalana v Gorenji vasi na Kranjskem trije fantje v smeri proti Žirovskemu vrhu domov. Ob 9. uri istega večera so našli na cesti med Trato in Dol. Dobravo Leopolda Oblaka z Žirovskega vrha, po poklicu žagarja, nezavestnega ležati čez cesto. Ponesrečenega kolesarja so prepeljali v Gorenjo vas k zdravniku, ki je ugotovil počenje lobanje in je Oblak tudi kmalu za tem izdihnil. — Isti večer se je odpravil iz Gorenje vasi na motornem kolesu proti domu Ivan Bogataj iz Suhega dola pri Lučinah. Na mestu, kjer so poprej zadeli na ponesrečenega Oblaka, so našli ležati preko ceste Bogataja, na njem pa motorno kolo. Bil je že mrtev, ko so ga pobrali in so mu hoteli nuditi prvo pomoč.

**Uničevalno delo ognja.** Na Pleščem vrhu na Drašiči blizu Črnomlja na Dolenjskem je uničil ogenj hlev, pod, svinjake in vse, kar je bilo noter. Prašiče so rešili, zadušila se pa je od vročine krava. Gospodarja ob času nesreče ni bilo doma, šel je z voli do Gradaca, da

### BOTRI IN BOTRICE, NE PRERIVAJTE SE

na dan birme pri stojnicah, kjer težko izberete primeren molitvenik in rožni venec ter druge spominkel Kupite si to že v naprej v

Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

bi bil drugi dan na sejmu v Črnomlju. V Gradacu je zvedel, da mu je uničil ogenj imanje.

**Težka avtomobilska nesreča** se je pripetila dne 18. aprila v Ljubljani na Dunajski cesti. Šofer Rudolf Debeljak, uslužben in stanujoč v Zagrebu, je zgubil oblast nad volanom, avto se je preobrnil in pokopal pod seboj Debeljaka, katerega so potegnili izpod vozila z zlomljenima obema rokama in nogama, povrh mu je zdrobljen še prsni koš in je stanje tako težko ponesrečenega reveža res brezupno.

**Požigalec obsojen na tri leta.** Dne 28. avgusta v nedeljo med gasilsko veselico je izbruhnil v lški vasi na Kranjskem ogenj, ki je uničil posestniku Martinu Žagarju kljub hitri gasilski pomoči gospodarsko poslopje s krmom vred, Uršuli Kramar hišo s hlevom, podom in priliklinami, in Mihi Vrenku pa seno. Požiga osumljeni Al. Likovič je bil dne 19. aprila od ljubljanskega senata obsojen na 3 leta robije.

**Iz gole hudobije ga je udaril s kolom po glavi.** Orožniki so predali v ljubljanske zapore 25letnega posestnikovega sina Lojza Janžlja iz Kota pri Igu. Omenjeni je v noči na velikonočni ponedeljek kar brez vsakega povoda iz gole hudobije do nezavesti pobil s kolom posestniškega sina Valentina Križmana iz Staje pri Igu. Udarjeni se bori s smrtjo v bolnici v Ljubljani.

**Pozor!** Prosimo, da nam oni, ki nam lahko nudijo podatke, če možno naslov bivališča od 2. novembra 1932 izginule Marije Jereb, stare

24 let, ki je bila v nosečem stanju, iste izročiti proti nagradi. Jereb, Pobrežje pri Mariboru Prešernova ulica 6.

**Ako kupiš v prodajalni Ivan Trpin,** manufakturna trgovina v Mariboru, Vetrinjska ulica 15, dobiš koledar »Slovenskega gospodarja« zastoj.

### Svetloba v globinah.

V koliki globočini je mogoče spoznati znake luči, je odvisno od kakovosti vode. Tamkaj, kjer prevladujejo v morski vodi korale, je voda tako čista, da prodrejo solnčni žarki v globino 100 m. V severnih morjih je solnčna svetloba nekako raztepena v neznatnih globinah in ni mogoče ničesar dobro razločiti. Razmere svetlobe pa so že tudi v malenkostni globočini čudne in nekaj posebnega.

Francoski ladijski tehnik De Plury, ki je napravil nad 100 potapljaških poskusov, pripoveduje, da je videti 32 m globoko solnce kakor rdečkasto kroglo in celo pri belem dnevu na nebu zvezde. Ko je stalo solnce ravno navpik, se je nahajal De Plury na morskem dnu. »Stal sem na belem pesku«, pripoveduje, »lomljenje svetlobe na snežnobeli preprogi je napravilo na mene vtis, kakor bi stal na ravnini iz raztopljenega zlata.«

Po najnovejših opazovanjih ameriškega raziskovalca morskih dna dr. Viljema Beebe prodre solnčna svetloba na gotovih mestih več sto metrov globoko. Brez solnčnih žarkov bi se nikakor ne dale razlagati svetlobne razmere v večjih morskih globinah. Ko se je pogreznil omenjeni raziskovalec v malem potapljaškem zvonu med koralnim pečevjem Bermuda otočja (pred osrednjo Ameriko) 180 m globoko, je bila svetloba, ki ga je obdajala, popolnoma modra, prevzel ga je občutek, da gleda ter uživa predvsem čisto novo barvo. Istočasno je postala voda tako bleščeča, ko je posvetil Beebe skozi skozi majhno kremenčevo okence zvona z 250 Wattovo

Meden je skočil od mize in stisnil pesti.

»Kaj se to pravi: s takim? Kaj naj pomeni tako govoričenje?«

»Boš že sam vedel. Tri četrtine ljudi prepeva novo pesem:«

»Od vrelca gre soparen piš,

vroč, vroč, vroč —

kdo ubil dekle je, govoriš? —

Kdo videl je, kdo bil navzoč —

»Molči! Ali ne veš, da sem hotel novega učitelja, ki je bil zložil to umazano pesem, tožiti? Odvetnik pa mi je odsvetoval. Nikogar ni imenoval v pesmi, ta pes. Jezen je name, ker sem mu bil rekel nekoč, da učitelja, ki se samo izprehaja, ne potrebujemo. In sedaj — sedaj meri name, ta postopač. Jaz naj bi bil koga umoril, jaz? Prej bi umoril samega sebe; kajti — tako sem bral — kdor upihne življenja luč, tistemu njegova lastna življenska pot utone v smrtni temi. Vprašaj Colnarja, ki je zaprt!«

Meščan je skušal miriti. Toda Meden je bil razjarjen. Pograbil je klobuk in plašč.

»Pojdem in nič več ne prestopim tega praga!«

Blažun je jezno odvrnil:

»Vesel bom, če se te iznebim. Ne bo dolgo, pa se nobeden več ne bo veliko ponašal s teboj.«

Meden je odšel skozi vrata. Blažun se je smejal za njim.

Meščan se je čudil. Odšel je za Medenom, ne da bi rekel besedo.

Prazen avto je pridrčal po cesti. Najela sta ga in se odpeljala proti mestu.

»Kako ste torej opravili?« je vprašal Meden že v avtu.

»S to žensko ne pridete do besede,« je odgovoril meščan.

Meden je zaklel.

»Torej zopet nič.«

»Nič.«

Ko sta bila sama v posebni sobi pri »Medvedu«, je rekel Meden razburjeno:

»To mi je že preveč! Osem let že plačujem vaši posredovalnici ogromne stroške, pa ne pri-

Darfur posvečajo vsaki teden par ur podkajanju. Na dvorišču vsake kočje in pod vsakim šotorom je videti v zemljo izkopano jamo, ki je preoblečena s trdo hlovice, ali pa je v njo postavljen lonec. V jami tli iz ogilja ogenj in nanj trosijo razne dišave, kakor: cimeti, klinčke, kadila, mirto itd. Nad tako žrjavico se usede ženska, se skrbno zavije v ruto, da ne uide po nepotrebnem niti eden dimec. Ščasoma se začne potiti kakor bi bila v parni kopeli. Po preteku pol do ene ure je ženka tako diščeča podkajena, da širi vonj kilometra na daleč.